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Jaarverslag over 2016
Wij hebben in 2016 een jaar gehad met een referendum over de Oekraïne. De referendum was geldig. En uitslag negatief.  Deze referendum heeft de regering in verlegenheid gebracht. Er was namelijk al een handtekening gezet.
De ChristenUnie heeft zowel als in de provincie Groningen als in Pekela in d. coalitie gezeten.
De coalitie heeft in Pekela nog even onder druk gestaan. Maar er is besloten hier nog even mee door te gaan.

Wij danken God voor het vertouwen en de taak die ons hierin is gegeven.

Er zijn dit jaar geen wijzigingen in het bestuur geweest. De secretaris E. Wesseling is weer voor 4 jaar verkozen. Een lege plek is er wel voor het Site beheren, dit door het vertrek van Erik van der Velde. Naar een vervanger wordt nog gezocht. Hebt u een in de gedachten, kom er mee.
De statuten wijziging welke heeft plaatsgevonden  zijn in 2016 via de notaris officieel vast gelegd. 
Onze leden aantal is over 2016 met 1 hoofdleden en 1 gezins lid toegenomen, Hoofd lid is ons ontvallen Dhr. A. Schaper en Dhr. G. v.d. Wal, Als nieuwe leden mochten we ontvangen (zijn geworden): Binie Eelsing, Roel Dekker en Lammert Sligter. Gezins lid is geworden mevr. W.R.Dekker-Roelfsema Wij Hebben nu 26 Landelijke en 10 ondersteunende leden.

Wij als bestuur zien onze leden aantal graag groeien, Onze inzet hiervoor blijft dus noodzakelijk.

Onze raadslid Wiebe Meilof heeft zijn taak als raadslid goed vervuld. Hij heeft duidelijk zijn inbreng in het raadswerk gehad.  De schaduw fractie heeft goed gefunctioneerd. Wij zijn hem en de ondersteunings fractie dankbaar voor hun inzet.

Met de leden was er een voorjaars en een najaars vergadering. Het bestuur is zo vaak bij elkaar geweest als noodzakelijk. Wij hebben deelgenomen aan de 4 mei doden herdenking in zowel Oude als Nieuwe Pekela.
Wij als bestuur hebben de provinciale vergaderingen weer bezocht. alsmede de raads en info avonden van de gemeente.

Wij danken een ieder voor zijn inzet voor de ChristenUnie en bidden (vragen) God ook over 2016 zijn zegen over onze raadswerk en de Landelijke verkiezingen voor de tweede kamer ( 15 Maart 2017) en de voorbereidingen van de gemeentelijke verkiezingen in maart 2018. Alsmede de herindelings gesprekken welke zullen komen.

Het bestuur.
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