Mdv

De opvatting van de fractie van de ChristenUnie zal in het navolgende verder gaan verder dan een opmerking over de uiterlijke kenmerken van een vervoersmiddel.

Over het aantrekkelijkheidsgehalte van een tram ten opzichte van een bus bestaan vast verschillende meningen en vandaag hebben we het bij lange na nog niet over de laatste fase van de tram (nl. hoe komt hij eruit te zien) maar juist aan de voorfase van een belangrijke stap in het realiseren van openbaar vervoer, is het verantwoord om vandaag dit besluit te nemen? 
Waarom is zo’n tram nu eigenlijk nodig is de cruciale vraag die wij als als fractie gesteld hebben, wat is de rol van de regio en wat is de rol van het rijk?
Onze fractie vindt openbaar vervoer belangrijk en gezien het feit dat 16% hier gebruik van maakt is een impuls in het openbaar vervoer zeker op zijn plaats. Maar niet alleen is inzet op OV nodig en deze mening werd gelukkig door de wethouder in de commissie gedeeld toen zij aangaf qua beleid in te zetten op openbaar vervoer maar ook op de auto en op de fiets!

Een studie naar een voorlopig ontwerp van de lijn HS-Zernike is dan zeker op zijn plaats. Daar staat tegelijkertijd bij dat er beleidsmatig ingezet wordt op een eindbeeld van een regionaal tramnetwerk.

Over het betrekken van de regiofunctie waren wij in de commissie kritisch. Immers, de vraag is of de tram bijdraagt aan een goed regionaal netwerk of dat de bestaande structuur daarin voorziet. Wij nemen aan dat in de verdere besluitvorming ook dit element heel duidelijk naar vormen waarbij wij bedoelen: wat is de toegevoegde waarde van de regiotram op de huidige situatie? Graag verneem ik nog de reactie van het college hierop.

Ook van groot belang voor het slagen van het hele project is de politieke en financiële steun van de regio van belang. Onze zorgen hebben wij daarom verwoord in een motie waarin wij het college vragen te rapporteren over de steun vanuit de regio.

We hebben het nu dus over een enorm project van 150 miljoen euro.

Wat de besluitvorming lastig maakt zijn de momenten waarop je moet aangeven of je écht verder wilt en kunt, of al zover bent in het hele proces dat je er geen weg terug is. De fractie van de ChristenUnie vindt gezien het megabedrag van het hele project het van het grootste belang om op tijd te kunnen stoppen! Ik hoef u maar te verwijzen naar de Noord-Zuidlijn in Amsterdam (extra investering van minimaal 69 miljoen is daarbij nodig) om u te wijzen op voldoende momenten van bezinning als raad. Dit staat ook verwoord in de motie die ik u zo overhandig.
Tenslotte, we kunnen dit project niet alleen financieel trekken. Er zijn meerdere partijen nodig en zeer zeker ook het Rijk. In datzelfde Amsterdam heeft het Rijk ¾ van de lijn gefinancierd. Nou heeft onze fractie niet de ijdele hoop dat dit ook voor Groningen gaat gelden, maar zeker wel voor een behoorlijk aandeel. Ook hierbij is terugkoppeling op zijn plaats.
Alles overziende rechtvaardigt het naar de mening van onze fractie om op dit moment voor het besluit te zijn; met bijgaande motie willen we de puntjes op de i zetten voor wat betreft financiën en voor wat betreft go en no gomomenten.
Een tram in de stad en een tram in de regio! Het blijft een enorm project waarvan alle ins en outs nu niet te overzien. Desalniettemin rechtvaardigt vooral de impuls voor het OV de insteek van het college.
Heel kort samengevat komen de zorgen van onze fractie neer op: wat gaat de tram opbrengen voor de regio en wie gaat de tram opbrengen? 
