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MOTIE Teamsport


De Raad van de Gemeente Groningen in vergadering bijeen op 25 juni 2014, besprekende de voorjaarsbrief 2014,

Constaterende dat:
· Op het gebied van sport een aantal thema’s al langere tijd om een nieuwe richting vragen (o.a. accommodatiebeleid, incl. eigendom/beheer/onderhoud van accommodaties; subsidie- en tariefstelsel; bezuinigingen);
· In het coalitieakkoord ingezet wordt op een veranderagenda die in samenwerking met partijen in de stad tot stand gebracht wordt,

Overwegende dat:
· Een expertmeeting een goede manier is een gesprek tussen de sportverenigingen en de gemeenteraad als geheel vorm te geven;
· De gemeente Groningen vele diverse sportverenigingen rijk is;
· Er bij de sportverenigingen de nodige bestuurskracht aanwezig is die van waarde is voor het inzetten van nieuwe koersen op sportgebied;
· Een eerdere hoorzitting met sportverenigingen, georganiseerd door de gemeenteraad in 2004, voor alle partijen waardevol is gebleken;

Besluit:
· de griffie te verzoeken in het najaar van 2014 een expertmeeting te organiseren voor de gemeenteraad met een dwarsdoorsnede van de Groninger sportverenigingen over onder andere de thema’s talentontwikkeling (incl. bewegingsonderwijs), accommodatiebeleid (incl. eigendom/beheer/onderhoud), het subsidie- en tariefstelsel en de mogelijkheden voor bezuinigingen;
· het presidium hiervoor een voorbereidingscommissie van raadsleden (woordvoerders sport) in het leven te laten roepen;
· de uitkomsten van de expertmeeting als input voor de inhoudelijke veranderagenda op het gebied van sport aan te bieden aan het college. 

en gaat over tot de orde van de dag.
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