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VRAGEN

door de leden van de raad gesteld overeenkomstig artikel 38 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen van de raad van de gemeente Groningen.

2009 – Nr. 30.
VRAGEN van CDA van de heer J. Vogel en ChristenUnie van de heer D. de Jong betreffende toezicht kamerverhuur en duidelijkheid regelgeving.
(Binnengekomen: 25 mei 2009)

Op 23 april 2009 hebben verschillende fracties een bezoek gebracht aan de wijkraad Selwerd. We zijn meegenomen langs de verschillende zaken die in deze wijk spelen en daarbij kwam, tot onze verbazing, opnieuw de regelgeving met betrekking tot de kamerverhuur aan de orde. 

Wij hebben daar onlangs nog met elkaar van gedachten over gewisseld naar aanleiding van de problematiek van de Parkweg e.o. Daarbij is naar de mening van het CDA en de ChristenUnie overduidelijk aangegeven dat een woning met 4 ruimtes en 3 bewoners met verschillende achternamen sprake is van kamerverhuur waarvoor een onttrekkingvergunning dient te worden verleend. Deze gegevens zijn relatief gemakkelijk bij de Dienst Informatie en Administratie boven water te halen. In ons overleg bleek dat in de wijk Selwerd en dan vooral het zuidoostelijke kwadrant deze zaak ook aan de orde is. Aan de huisvesting van jongeren wil deze wijk ook meewerken, maar het draagvlak ervoor gaat sterk verminderen als de gemeente haar eigen regels niet goed hanteert en controleert. 

Volgens de bewonersorganisatie was er in één van de straten sprake van 32% kamerverhuur daar waar bij de gemeente slechts 3% als zodanig geregistreerd stond. Het gaat dan om bijv. de Kastanjelaan, de Spaanse Aakstraat en enkele andere straten in die omgeving. Bezwaar maken zou geen zin hebben. Als deze zaken kloppen zijn onze fracties hierover zeer ontstemd, want we hebben afgesproken om het draagvlak voor kamerverhuur te verbeteren door het vaststellen van de 15%-norm en de handhaving ervan.

In het kader daarvan hebben wij de volgende vragen voor u:

1. De regels lijken helder en niet voor verschillende uitleg vatbaar. Hoe kunnen deze verschillen in perceptie van aantallen dan ontstaan?

2. Bent u bekend met de vragen die hierover in de wijk bestaan?

3. Bent u bereid om dit specifieke probleem uit te zoeken en met de wijkraad te bespreken en wanneer de 15% norm per straat is bereikt voor de overige panden een handhavingtraject op te starten?

4. Wilt u de raad over de uitkomsten informeren en daarbij aangeven wat dat betekent voor de toekomst?

5. Kunt u aangeven hoe vaak u in de gemeentelijke basisadministratie een overzicht genereert van mogelijk niet vergunde kamerverhuurpanden en hoe daar vervolgens mee wordt omgegaan?

Het college beantwoordt de vragen als volgt:

Groningen, 16 juni 2009.
Inleiding.
In mei 2008 hebben wij met u het kamerverhuurbeleid geëvalueerd. Ook onlangs hebben wij in het kader van het nieuwe Gebruiksbesluit met u over het kamerverhuurbeleid gesproken. Voordat wij ingaan op de specifieke situatie in Selwerd willen wij dan ook enige algemene opmerkingen maken.

De reden dat wij, met uw instemming, ervoor hebben gekozen om het aantal kamerverhuurpanden per straat te beperken, was tweeledig. Ten eerste wilden wij daarmee bereiken dat de druk op de schilwijken afnam en kamerbewoning meer over de stad verspreid zou raken. Ons tweede doel was om daarmee de zelfstandige woningvoorraad in straten in de oude wijken te beschermen en daarmee de balans te herstellen.

Dit beleid heeft er, zoals beoogd, toe geleid dat kamerverhuur zich meer over de stad is gaan spreiden. In een aantal straten in de wijken in het noordwesten van de stad heeft daardoor een lichte toename van het aantal kamerverhuurpanden plaats-gevonden. De ligging ten opzichte van Zernike speelt hierin een rol, maar ook de kwaliteit en betaalbaarheid van de woningen. Ten opzichte van de woningen in de oude wijken maakt ook de betere geluidsisolatie deze woningen aantrekkelijk om als kamerverhuurpand te verhuren. Wij zijn dan ook verheugd te merken dat ook Selwerd, waar vanuit de historie al veel studentenbewoning aanwezig is, zijn bijdrage blijft leveren.

Op langere termijn willen wij, juist ook in deze wijken, zorgen voor voldoende nieuwbouwkwaliteit. Dit willen wij bereiken door de ontwikkeling van vier zones waar substantiële nieuwbouw voor jongeren gerealiseerd kan worden, waaronder het gebied rond winkelcentrum Paddepoel en de Reitdiepzone. 

Ten aanzien van de vragen.
1.
In het algemeen zijn wij het met u eens dat deze regel helder is. Toch is er een aantal redenen aan te wijzen waarom dit door omwonenden soms anders wordt ervaren:

· het percentage van 15% regelt het aantal kamerverhuurpanden, en niet het aantal studenten. Het percentage studenten dat in een straat woont, kan daardoor hoger zijn; 
· veel studenten wonen in woningen, die niet aan de eisen voor een onttrekkingsvergunning hoeven te voldoen;

· sommige bewoners logeren tijdelijk op een adres. Daarmee lijkt het alsof er meerdere mensen op een locatie wonen, terwijl dat feitelijk niet het geval is;

· de feitelijke situatie in een straat kan verschillen van de situatie zoals die bij ons bekend is door jaarlijkse administratieve correcties in het GBA.

2.

Ja.

3.

Op 25 augustus en 24 november 2004 heeft uw raad een aantal besluiten genomen over de brandveiligheid en de controle op de kamerverhuurpanden. De besluiten hadden betrekking op

- het plan van aanpak illegale panden en de zorg voor naleving van de vergunningvoorwaarden;

-
het verhogen van de controlefrequentie brandveiligheid;

-
het toetsen aan de 9%-norm (destijds de norm) van aanvragen kamerverhuur van eigenaren die na 25 augustus 2004 panden illegaal voor kamerverhuurdoeleinden in gebruik hebben genomen;

-
de toekomstige (gedeeltelijke) overheveling van taken van RO/EZ naar de HVD.

In uw besluit 24 november 2004 is hiertoe een plan van aanpak vastgesteld. In het plan van aanpak zijn tevens prioriteiten aangegeven voor de controle en handhaving. 

Sinds 2005 zijn de activiteiten met betrekking tot het kamerverhuurbeleid aanzienlijk toegenomen. Dit komt met name door de toename van het aantal te inspecteren panden door het loslaten van de 9% norm (ca. 250 nieuwe panden per jaar en legalisatieslagen), informatieverschaffing naar omwonenden, handhaving van de 25%-norm (vanaf 2007) en uitvoering van het raadsbesluit voor de 0-dB norm. Dit heeft geleid tot prioritering van de werkzaamheden, waarbij aan handhaving van kamerverhuurpanden met minder dan vijf bewoners minder prioriteit is gegeven conform het plan van aanpak uit 2004.

Een eerste inventarisatie van de situatie in Selwerd levert op dat veel van de betreffende woningen al jaren als kamerverhuur worden gebruikt, met name voor drie en vier personen. Het is daarmee geen ontwikkeling van de laatste jaren. Wij hebben de komende maanden nodig om een beter inzicht te krijgen in de specifieke situatie voor deze panden en dan, indien noodzakelijk, te handhaven. Handhaving kan overigens ook legalisatie van de huidige situatie betekenen: in onze brief van
21 augustus 2007 hebben wij aangegeven hoe wij daarmee om gaan. Wij zullen deze werkwijze blijven hanteren. Dit houdt in dat wij panden die vóór de invoering van de 15%-norm in gebruik zijn genomen, in principe legaliseren en voor panden die daarna in gebruik zijn genomen, handhaven.

Wij waarderen de inzet van de Wijkraad op dit onderwerp. Wij zijn dan ook zeker bereid om met de Wijkraad van gedachten te wisselen over kamerverhuur in het algemeen in Selwerd. Wat wij niet zullen doen, is met de Wijkraad individuele handhavingstrajecten bespreken.

4.

Wij zullen u uiteraard informeren over de uitkomst en eventuele vervolgstappen.
5.

Wij maken in principe jaarlijks een uitdraai van het GBA. Tevens maken wij bij meldingen van omwonenden (piepsysteem) gebruik van het GBA om de situatie te toetsen en eventueel te handhaven. 
