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Initiatiefvoorstel extra zorg tippelzone
Gemeenteraadsfractie
ChristenUnie Groningen
Grote Markt 1
tel. 050-3130744

christenunie@raad.groningen.nl
Groningen,  16 mei 2008
Aan de voorzitter van de raad van de gemeente Groningen,

De fractie van de ChristenUnie heeft in de commissie Onderwijs en Welzijn van 12 september 2007 de collegebrief gebruiksruimte huiskamer straatprostitutie-project op de agenda geplaatst en met de commissie hierover gedebatteerd. Citaat verslag: “Namens het college reageert wethouder Visscher en geeft aan dat het in het voorstel voor de gebruiksruimte zowel om overlastbestrijding als om zorg gaat. De wethouder is bereid om suggesties voor verbetering van de situatie over te nemen”.
Dit initiatiefvoorstel is bedoeld om deze suggesties voor verbetering namens de ChristenUniefractie te voeden. Daarnaast staat in ons verkiezingsprogramma dat we zorg willen bieden aan wie het nodig heeft, waarbij we de overheid zien als schild voor de zwakken. Het klinkt misschien wat ouderwets, maar zegt precies wat we bedoelen. We bedoelen daarmee dat we ook zorg en onderdak willen bieden aan tippelprostituees. De fractie van de ChristenUnie heeft daarbij een andere en bredere definitie van onderdak voor ogen dan de huidige situatie aan de Bornholmstraat.
Geschiedenis

In 1997 is een plan gemaakt om de tippelaarsters die veelvuldig gebruik maakten van de tippelroutes aan de Singels en Lage der Aa e.o. te verplaatsen naar een tippelzone. In 1998 is deze zone ingericht aan de Bornholmstraat. De politieke voorloper van de ChristenUnie, het GPV,heeft destijds tegengestemd, vooral omdat men vond dat het legitiem bestemmen van een plek faciliterend werkt aan iets waarvoor men vrouwen niet toe wilde bestemmen Ook is destijds erg gewezen op hulpverlening ter plekke om vrouwen perspectief te bieden.

Huidige situatie

De tippelzone ligt direct aan de Bornholmstraat en beslaat een gebied van ca. 100 meter lengte waar tippelen is toegestaan. Achter de zone liggen 13 afwerkplaatsen. Naast de zone is een opvangruimte ingericht, de zogenoemde 'huiskamer' van het Straatprostitutieproject (SPP), verzorgd door de MJD waar de vrouwen informatie kunnen krijgen, een kop koffie kunnen drinken en zich kunnen verzorgen. Hier is ook een spreekruimte voor een arts en een verpleegkundige. Tevens is in 2007 een gebruikersruimte ingericht door de VNN (Verslavingszorg Noord-Nederland). Op de zone wordt toezicht gehouden door de politie. De tippelzone is alleen 's avonds opengesteld. Recent is de zone aangepakt in verband met de herinrichting van de Bornholmstraat. In december jl. waren er festiviteiten in het kader van het 10-jarig bestaan van de zone. Een aantal vrouwen verblijft na de sluiting van de zone op onveilige plaatsen. Elders in den lande is een aantal tippelzones gesloten en wordt gewerkt met alternatieve opvang en hulpverlening. 
	Standpunt ChristenUnie
Prostitutie blijven we onaanvaardbaar vinden. Vrouwen die werken op de tippelzone zijn naar onze mening extra kwetsbaar omdat de meeste vrouwen op de zone  zich prostitueren om hun verslaving te bekostigen. Met de opheffing van het bordeelverbod in 2000 is vrijwillige prostitutie legaal geworden, maar dat wil in onze ogen niet zeggen dat daarmee de kous af is. Dat vrouwen in bepaalde omstandigheden kiezen voor de tippelprostitutie, wil niet zeggen dat deze keus geheel vrijwillig is; uit gesprekken hebben wij begrepen dat veel vrouwen eigenlijk wel andere keuzes willen maken (of hadden willen maken) en dus liever een ander leven willen leiden. Wij willen het maken van een andere keuze bevorderen door het aanbieden van alternatieve opvang en hulpverlening.
Het is naar de mening van onze fractie mogelijk om deze alternatieve opvang en hulpverlening ook aan méér vrouwen aan te bieden; immers prostitutie vindt op meer plekken in de stad plaats.


	

	


	


Omdat wij deze vrouwen een heel ander perspectief willen aanbieden, stellen wij u het volgende voor.
	


· Uit navraag door onze fractie is gebleken dat er nauwelijks noodbedden zijn voor vrouwen in de prostitutie die acuut medische en sociale hulp nodig hebben. Wij willen hiervoor een vast aanbod creëeren van 3 bedden op een nader te bepalen plaats.
· Wij willen intensievere hulpverlening aanbieden die outreachend werkt en meer gericht is op een leven zonder prostitutie. Dit houdt in dat er meer intensieve projecten worden aangeboden die uitzicht bieden op een perspectief buiten de prostitutie.

Met de uitvoering van deze twee voorstellen zijn inderdaad ook financiën gemoeid. Gaandeweg zal duidelijk moeten worden welke middelen hiervoor exact gereserveerd moeten worden in de begroting voor 2009.

Als indicatie denken we dat het gaat om een bedrag van:

19.000 euro per bed x 3 = 57.000 euro per jaar

180 intensieve zorgdagen x 225 euro per dag = 40.500 euro 

= totaal 97.500 euro*

Nogmaals, dit bedrag is een indicatie. Het gaat ons er om dat er meer intensievere zorg en hulpverlening gaat worden aangeboden dan nu het geval is. Als het college ons heeft voorzien van een pre-advies, zal duidelijk worden hoeveel exact daarvoor in de begroting voor 2009 gereserveerd zal moeten worden. 
Voorstel

De raad verzoekt het college om méér zorg te verlenen op de Tippelzone aan de Bornholmstraat door middel van:
* 
het maken van een voorziening met 3 noodbedden
* 
het bieden van intensievere hulpverlening met perspectief buiten de    
prostitutie

Namens de ChristenUnie,

Inge Jongman-Mollema

* bron: beleidsregel CA-219 Nederlandse Zorgautoriteit
