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Initiatiefvoorstel “Ouderbetrokkenheid”



Groningen, 16 december 2009
Aan de voorzitter van de gemeenteraad van Groningen,

Inleiding en aanleiding
Ouderbetrokkenheid is van groot belang voor het welzijn van kinderen; uit onderzoek is gebleken dat ouderbetrokkenheid de meest positieve effecten heeft op de ontwikkelingskansen van kinderen. Uit diverse signalen hebben wij opgevangen dat de ouderbetrokkenheid aan het afnemen is en daarom hebben wij diverse gesprekken gevoerd over dit onderwerp.
In de commissie Onderwijs en Welzijn hebben wij bij de tussenevaluatie “Opgroeien in Balans” dit initiatiefvoorstel aangekondigd met als doel het thema ouderbetrokkenheid prominenter op de politieke agenda te krijgen. 
Eerder hebben de Raad voor Maatschappelijke Ontwikkeling en de Raad voor de Volksgezondheid & Zorg gezamenlijk geconcludeerd dat de overheid voorwaarden kan scheppen voor het versterken van de banden tussen gezinnen en hun directe omgeving. Omdat de overheid niet kan treden in sociale netwerken in iemands privéleven gaat dit voorstel vooral over de kansen die er zijn in het publieke leven om ouderbetrokkenheid te vergroten.
Het RMO heeft aanvullend aangegeven dat een gunstiger opgroeiklimaat de focus zou moeten zijn van het jeugd- en gezinsbeleid.  Met nog meer monitoring en vroegsignalering, constateert het RMO, worden de kansen van kinderen niet vergroot. Het RMO stelt dat kinderen een rijke sociale omgeving nodig heben, waarin meer volwassenen belangstelling hebben voor hun ontwikkeling en adviseert scholen om veel actiever ontmoeting tussen ouders onderling en met kinderen te organiseren.

Voorbeeld inhoud ouderbetrokkenheid
Een goed voorbeeld hoe het vorm kan krijgen is basisschool De Heerdstee. Deze school is in 2004 na een visie-ontwikkelingstraject met leerkrachten gestart met het ontwikkelen van een doorgaande ontwikkelingslijn. Dat heeft zich geuit in het project Ouderkamer, met als doel de ouders intensiever te betrekken bij de school en daardoor bij de ontwikkeling van hun kinderen. Onderdeel van dit project waren themabijeenkomsten voor ouders van leerlingen van de groepen 1 t/m 3 die op school werden georganiseerd rondom opvoedkundige thema’s. Vanaf september 2009 zal deze school dit aanbod voor de ouders van alle groepen verzorgen. Voorbeelden van thema’s zijn kind & echtscheiding en pesten.
Conclusie
De fracties van GroenLinks en de ChristenUnie zijn van mening dat het voorbeeld van Basisschool De Heerdstee een uitstekend voorbeeld is van het organiseren van ouderbetrokkenheid, maar het hangt van de betreffende school af of die tijd en moeite hierin wil investeren en visie ontwikkeld heeft of wil ontwikkelen op ouderbetrokkenheid. 
Omdat gebleken is dat er vanuit scholen belangstelling is voor deze aanpak, maar deze aanpak extra inzet vergt, lijkt het ons goed dat de gemeente hierin een stimulerende rol vervult.

Immers; de Centra voor Jeugd en Gezin waar de gemeente de regie voert, maken onderdeel uit van het instrumentarium omdat via de Brede Doeluitkering Jeugd en Gezin de gemeente nieuwe middelen heeft ontvangen om het bestaande aanbod van opvoeding- en opgroeiondersteuning te verbeteren en te versterken. En opvoedingsondersteuning is onderdeel van het takenpakket van de CJG; een ondersteunende rol richting de scholen is daarmee op zijn plaats.

Voorstel
De fracties van GroenLinks en ChristenUnie vragen van het college om een pilot ouderbetrokkenheid te starten voor de gehele wijk Beijum. Wij kiezen voor Beijum omdat één school in deze wijk al een aantal jaren actief met dit thema bezig is, de scholen in Beijum in het overleg als Vensterwijk al onderling contact hebben, en Beijum een kinderrijke wijk is met veel ouders. 

Besluit:


het college van B&W te verzoeken een pilot “ouderbetrokkenheid” te starten voor de wijk Beijum.
Namens de fractie van GroenLinks
Namens de fractie van de ChristenUnie
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