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Aan het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Groningen

Groningen, 15 juni 2012
Betreft: vragen ex artikel 42 reglement van orde inzake tekort parkeergelegenheid Crematoriumlaan II
Geacht college,

Op 22 februari jl. stelde de CDA-fractie uw college vragen over de parkeerproblemen op het parkeerterrein bij het Crematorium aan het begin van Zernike. Onder verwijzing naar een artikel in het Dagblad van het Noorden (titel: “Rouwstoet klem bij crematorium”) hebben wij de aandacht gevraagd voor het terugkerende tekort aan parkeerplaatsen, wat met name voor bezoekers van het crematorium zeer vervelend is.
In uw reactie van 20 maart jl. geeft u aan de problematiek te kennen en ook bereid te zijn naar een oplossing te zoeken. Ondanks deze bereidheid blijkt in de verdere beantwoording van onze vragen geen urgentie om het probleem aan te pakken. Zo klinkt het mooi dat het door ons naar voren gebrachte probleem in samenhang met andere ontwikkelingen op het Zerniketerrein (bijv. het Verkeersplan) wordt bekeken, maar het kost veel tijd.
Verder verwijst u voor het thema medegebruik van parkeervoorzieningen naar andere partijen als de Hanzehogeschool, de RUG en Yarden, en stelt u vast dat deze onderling “blijkbaar”nog niet tot overeenstemming hebben weten te komen. Ook een dergelijke formulering wijst niet op een actieve rol van de gemeente.

Tenslotte geeft u, op onze vraag wanneer de problemen worden opgelost, als antwoord dat de contouren van het Verkeersplan Zernike in maart 2012 aan de stuurgroep Zernike zullen worden voorgelegd. Dat is geen antwoord op onze vraag, wat ook niet bijdraagt aan het vertrouwen dat het college onze ‘sense of urgency’ deelt. Ook hebben wij naar aanleiding van de eventuele behandeling in de Stuurgroep geen enkele terugkoppeling gekregen terzake van de parkeerproblematiek bij het crematorium.
CDA en ChristenUnie vinden het ontoelaatbaar dat in een stad als Groningen mensen bij het betonen van de laatste eer niet fatsoenlijk kunnen parkeren omdat door het vigerend parkeerbeleid op Zernike (alleen betaald parkeren of op de P+R) auto’s blijkbaar gemakkelijk gestald worden op het parkeerterrein bij het crematorium.

CDA en ChristenUnie willen niet langer wachten en stellen daarom de volgende vragen:
1. Deelt u met CDA en CU de mening dat de geschetste problematiek, zeker gezien het feit dat het de bereikbaarheid van een crematorium betreft, op zeer korte termijn een oplossing verdient? Zoniet, waarom niet?

2. Zoja, bent u dan bereid om, los van overige ontwikkelingen op het Zerniketerrein, op korte termijn een oplossing te zoeken voor de door ons gesignaleerde parkeerproblemen? Zoniet, waarom niet?

3. Zoja, op welke termijn worden de concrete parkeerproblemen opgelost? 
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