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extra kunstgrasvelden

Gemeenteraadsfractie
ChristenUnie Groningen
Grote Markt 1
tel. 050-3130744

christenunie@raad.groningen.nl
Groningen,  6 juni 2007

Aan de voorzitter van de raad van de gemeente Groningen,

Jarenlang is er te weinig geïnvesteerd in de sport in Groningen. Sport in Beeld heeft na jaren van onduidelijkheid al heel veel duidelijkheid voor de sport gebracht, de huidige investeringen in de sport getuigen dan ook van een veranderde opstelling.
De bijbehorende financiële impulsen in de sport dragen ook zeker bij aan een verbeterde breedtesportinfrastructuur in Groningen. Deze impulsen ondersteunen wij van harte.

Desondanks constateert de fractie van de ChristenUnie met spijt dat met regelmaat de capaciteitsproblemen van de voetbalvelden in Groningen in ieder geval onze fractie, en naar wij denken ook de overige raadsfracties, bereiken. Het overzicht van de groei van het aantal teams per sportpark, zoals het college dat in de bijlage van de brief d.d.
18 april 2007 inzake “Sport in Beeld” en “Kennis om te delen” in Lewenborg heeft verstrekt, bevestigt dat beeld. Het enige wat het college daarover in genoemde brief zegt dat de ontwikkeling van het aantal voetbalteams aanleiding is om in 2008 een visienota “Sportaccomodaties” te ontwikkelen, waarbij wordt ingegaan op de ontwikkelingen op kortere en langere termijn; dit los van het extra kunstgrasveld wat in deze brief wordt toegezegd voor sportpark Kardinge en dat wordt betaald uit het rekeningresultaat 2006.
Toch lijkt het erop dat de voetbalsport iedere keer achter de feiten aanholt en ten onder gaat aan haar eigen succes. Ledenstops bevestigen dat succes maar zijn tegelijk zeer tegenstrijdig omdat we met zijn allen meer moeten bewegen. Het is vooral noodzakelijk om jeugd en jongeren meer aan het sporten te krijgen. Daarnaast is door de KNVB in Groningen een actie gestart om het dames- en meisjesvoetbal te promoten wat ook tot een groei moet leiden.

De fractie van de ChristenUnie stelt daarom voor om nu eens te anticiperen op gewenst voetbalveldenbeleid en stelt voor om 1 extra kunstgrasveld aan te leggen op sportpark Esserberg en 1 kunstgrasveld aan te leggen bij sportpark De Verbetering (Hoogkerk).

Waarom sportpark Esserberg?
Reeds lange tijd zijn hier capaciteitsproblemen. Recent is hier een ledenstop uitgeroepen. Het is zaak om op korte termijn hierover een besluit te nemen zodat met ingang van het nieuwe seizoen er voldoende speelcapaciteit is. De KNVB constateert in haar onderzoek dat er minimaal 1 extra kunstgrasveld nodig is.

Waarom sportpark De Verbetering?
Hier is sprake van blijvend stijgende ledenaantallen en ook de huidige capaciteit is niet toereikend. Op dit sportpark zijn ook problemen met de huidige grasvelden; een kunstgrasveld verhoogt de capaciteit op dit sportpark en verlaagt de druk. Temeer met het oog op het stijgende inwonersaantal van dit stadsdeel is een kunstgrasveld ook hier op zijn plaats.
Vervanging/groot onderhoud kunstgrasvelden
In Sport in Beeld is geen geld gereserveerd voor vervanging of groot onderhoud van de reeds aangelegde kunstgrasvelden. De fractie stelt daarom gelijktijdig voor om dat nu te regelen tezamen met de aanleg (en het onderhoud) van de zojuist voorgestelde nieuw aan te leggen kunstgrasvelden. Het zou jammer zijn dat bij vervanging en/of groot onderhoud over een aantal jaren blijkt dat dit financieel niet mogelijk is en dat er daardoor sprake kan zijn van kapitaalvernietiging.
De ChristenUniefractie stelt daarom voor: 

· eenmalige investering in 1 kunstgrasveld op Sportpark Esserberg en
1 kunstgrasveld op Sportpark De Verbetering ad 500.000 euro per veld
· eenmalige financiering van vervanging/groot onderhoud reeds aangelegde kunstgrasvelden ad 500.000 euro totaal (*1) en dit vervolgens structureel te regelen bij de begroting 2008
en dit totaalbedrag ad 1,5 miljoen euro te financieren uit de gelden van de stadsbezittingen.

Namens de ChristenUnie,
Inge Jongman-Mollema

* 1) Reeds aangelegde kunstgrasvelden zijn: 

3 Sportpark Kardinge

2 Sportpark Esserberg

2 Sportpark Coendersborg

1 Sportpark Het Noorden (wordt aangelegd)
1 Sportpark Stadspark (wordt aangelegd)
1 Sportpark Vinkhuizen (wordt nog aangelegd)

1 Sportpark De Parrel (1½)

1 sportpark Corpus den Hoorn

= 12 kunstgrasvelden + 2 nieuw voorgestelde = 14 kunstgrasvelden
Voor elk kunstgrasveld geldt dat ze met incidentele middelen zijn aangelegd waardoor er geen geld structureel begroot is voor vervanging of groot onderhoud. Voor de velden geldt dat bij vervanging niet altijd de complete ondergrond vervangen hoeft te worden waardoor de vervangingskosten lager zijn dan de aanlegkosten.
