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Begroting 2010
Mdv,

Waar de kinderen in deze stad dankzij Sint Maarten kunnen kiezen uit kilo’s snoep, is er voor de gemeenteraad niet veel te kiezen in deze begroting. Alleen al van het nieuwe beleidsgeld van 25 miljoen gaat 20 miljoen in de reserves zitten en de vraag is of wij deze keuzes kunnen steunen, net als de overige 733 miljoen van de begroting 2010.

In het voorjaarsdebat heeft de ChristenUnie aangegeven in de lijn van de calvinistische traditie staat door te stellen dat de overheid een goede rentmeester moet zijn en dat calvinisten er niet van houden op de pof te leven. Wij zijn het dus helemaal eens met de inzet van het college voor een sluitende begroting voor 2010 en daarnaast heeft het college de eigen diensten inmiddels aangespoord tot zuinigheid.

Zuinigheid met vlijt bouwt huizen als kastelen. Die kastelen zien de mensen van de stad opdoemen als we het hebben over de grote projecten die op de rol staan; Zuidelijke Ringweg, Regiotram, Meerstad, Forum.
 Het college zegt in de begroting hierover twee dingen: we hebben de financiering van grote projecten zeker gesteld maar tegelijkertijd is de besluitvorming van ringwegen en regiotram nog niet afgerond en is het weerstandsvermogen van nieuwe projecten nog niet meegenomen.

In de commissie heeft het college aangegeven dat de investeringen gedekt zijn maar dat het Forum en de Regiotram nog niet verwerkt zijn in het weerstandsvermogen. Kan het college aangeven dat die kastelen staan als een huis? Wat zijn de risico’s en hoe neemt u de raad mee in de risico’s?

Een ander punt is het snijden in eigen “keuken”. U als college hebt een personeelsstop ingesteld t/m 31 december 2010. Het lijkt onze fractie zaak dat dit een langere periode moet zijn en kunt u daarin niet stelliger optreden? Bijvoorbeeld door te stellen dat er gewerkt gaat worden met 10% ondertalligheid om daarmee ook richting de stad aan te geven dat bezuinigingen gedeelde smart zijn?

Daarentegen vinden wij de kosten van 1 projectleider op Openbare Orde en Veiligheid ad 100.000 euro buiten alle orde. Kunt u op beide zaken reageren?

Bezuinigingen zijn niet af te wenden, het college denkt stevig na over de keuzes die gemaakt moeten worden. Wat onze fractie betreft prima om 2010 te zien als overbruggingsjaar, het ingezette beleid kan grotendeels doorgang vinden en we nemen net als het kabinet tijd om weloverwogen keuzes te maken. Daarbij is het wel zaak om als raad ook daadwerkelijk te kunnen sturen, want we maken nu een integrale afweging; tussenrapportages of andere meevallers zijn altijd beter dan tegenvallers maar maken het lastig om te sturen op gewenst beleid. Het is zaak om de raad hier goed over te informeren en niet voor al te veel wisselende financiële beelden te plaatsen.
Het college bereid de bezuinigingen voor en de cruciale vraag bij de voorbereiding van de bezuinigingen werd door de wethouder Financiën goed verwoord in de commissie: Wat wil je in deze stad?

Het antwoord op deze vraag is er een van gedeelde verantwoordelijkheid en daarom vraagt de ChristenUnie zich geïnspireerd door het lezen van Binnenlands Bestuur af of het college
a. de raad aan de voorkant meeneemt bij het maken van keuzes 
en

b. de stad meeneemt

Heeft het college daar al ideeën over ontwikkeld? Hoe wordt de raad betrokken bij de te maken keuzes en dan gaat het er voor alle duidelijkheid onze fractie niet om dat wij de exercities van het college bijwonen, maar het gaat meer om de peilstok naar de raad toe: wij denken dat deze keuzes te billijken zijn, wat vindt u daar als raad van. Datzelfde kun je ook richting de stad doen: we denken aan deze bezuiniging, hoe staat u daar tegenover? Ik wacht graag het antwoord van het college af en dien hierover nog geen motie in.
Bezuinigingen en lastendruk kunnen twee tegenstrijdigheden zijn en wat onze fractie betreft is het college slim geweest door een overzicht van de lokale lastendruk alfabetisch af te drukken en niet in volgorde van de werkelijke lastendruk. In het rijtje op blz. 249 staan wij nl. op plaats vier en laten Utrecht, Ede en Enschede voor ons. Wat ons betreft mogen we in dit rijtje wel wat zakken! Iets anders zijn de kosten voor het P+R kaartje, dat mag wat ons betreft wel wat hoger maar dan ook met meer faciliteiten en een betere dienstverlening door het kaartje voor meer lijnen te gebruiken. Bij het bespreken van de parkeernota daarover meer.
Nu er bezuinigingen op komst zijn en verkiezingen in aantocht is het zaak dat de inwoners van deze stad persoonlijke onvrede niet laten uitmonden in onvrede over de hele samenleving.
Voorzitter, staat u mij toe een opmerking buiten de orde van deze vergadering te maken maar onvrede in de samenleving is een thema dat in deze dagen twee kanten heeft. We zien aan de ene kant de beelden van het neerhalen van de Muur in Berlijn, 20 jaar geleden, waar mensen ontzettend blij waren om eindelijk vrij te kunnen bewegen, denken en iets te vinden zonder vergaand toezicht van de staat (ja zelfs kinderen werden aangespoord om ouders te bespieden). Aan de andere kant zien we landelijke politici die als het ware muren om ons land heen willen zetten omdat ze tegenstellingen in de samenleving op deze manier willen oplosen. Wat de ChristenUnie betreft zijn alle mensen door God met een bedoeling op deze aarde geplaatst en mag geloof, afkomst of voorkeur op welk leefterrein dan ook geen beletsel vormen om te worden toegelaten tot die samenleving. Ieder mens is van waarde.

Het waarderen van ieder mens houdt in dat de gemeente Groningen voor mensen die door welke reden dan ook aan de zijlijn van de samenleving staan, moet klaarstaan met werk, opleiding of uitkering. De investeringen op sociaal gebied die het college wil behouden en ook extra in investeert, kunnen dan ook rekenen op onze volle steun. Ook de bezuinigingen op de AWBZ betekenen dat mensen meer dan eerder voor elkaar klaar moeten staan in de samenleving.

Via de gemeente Amersfoort hoorden wij over een leuk project, Sofie aan tafel. Mensen krijgen de gelegenheid om de naaste buren uit te nodigen voor een (gesubsidieerde) maaltijd thuis om zodoende de sociale cohesie te versterken. Is het college bereid dit idee verder uit te werken en mee te nemen bij Goed Idee en Goed Idee+? Ik dien hiervoor een motie in.
Ook geeft het college aan te gaan werken met wijkperspectieven waar ook de bewoners van deze stad volop bij betrokken worden. Wat ons betreft in deze tijden niet meer dan normaal; daarbij geeft het college zelf aan dat participatie leidt tot beter beleid met een sterker draagvlak.
Wat betreft het Ebbingekwartier zijn wij teleurgesteld over de ambities die het college heeft. Na jaren van ploeteren in het Ebbingekwartier bracht Golden Raand een kleine impuls gevolgd door veelbelovende nieuwe plannen…….maar bij deze plannen wordt nu onvoldoende geld gelegd. Wat onze fractie betreft zaak om die plannen waar te maken met voldoende financiën om zodoende deze kant van de stad de jarenlang gewenste impuls te geven. De motie zoals ingediend door GL onderstreept onze wens.
Waar wij al erg blij waren met de openstelling van het burgerloket in Hoogkerk, zijn wij ook voor een opening aan de andere kant van de stad. Wij vinden het jammer dat het college voorstelt om het burgerloket Lewenborg te financieren met hogere tarieven. Wat onze fractie betreft onbespreekbaar en dus vragen wij het college om het op een andere wijze te dekken, want volgens onze fractie is een raadsmeerderheid die ook aan deze kant van de stad een loket wil.
Afsluitend wil onze fractie de complimenten uitspreken voor de schrijfwijze van deze begroting, het is inhoudelijk goed!
En met dank aan de achterzijde van Apropos 230 waar een ambtenaar van RO/EZ op een gevel in India het volgende zag gevel: Government Work is God’s work kan onze fractie dat alleen maar onderstrepen met het toewensen van Gods zegen voor het jaar 2010.
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