Bijdrage gemeenteraad 16 maart 2006 

Meneer de voorzitter,

In de eerste plaats wil ik graag alle raadsleden van harte feliciteren met hun verkiezing tot dit bijzondere ambt. De inwoners van onze stad hebben u en ons het vertrouwen gegeven om de stad de komende vier jaren te besturen. Ik spreek de hoop en verwachting uit dat ook de nu gestarte raadsperiode door de leden van deze raad op een constructieve manier wordt samengewerkt. Ook al is het niet bij een ieder van u een dagelijkse realiteit, deze overheid is door God ingesteld en dat schept grote verplichtingen.
De kiezer heeft gesproken en er zijn wijzigingen in de samenstelling van de raad. Voor de ene fractie zijn deze positief te duiden, andere zullen daar minder gelukkig mee zijn. Alle partijen die bij de vorige verkiezingen zijn gekozen zijn ook nu weer aanwezig. We feliciteren in het bijzonder de PvdA en SP en onszelf met de grotere en kleinere winst. U kent ons als positieve denkers en ondanks de beperkte stemmenwinst staan twee zaken als een paal boven water: we zijn van de achtste plaats naar de zesde gestegen in omvang en de leden van de ChristenUniefractie vertegenwoordigen per zetel maar liefst 2819,5 burgers van onze stad, waar de PvdA blijft steken op een vertegenwoordiging van ruim 1900 stadjers. Voorwaar iets om rekening mee te houden.

Welke zaken zullen wat ons betreft van groot belang zijn bij de beoordeling van een op te stellen collegeprogramma?

In de eerste plaats moeten we constateren dat het met veel inwoners van onze stad goed gaat. Ze zijn gezond, leven in een stabiel sociaal verband, kunnen zich financieel veel veroorloven en hebben een min of meer vaste werkkring gevonden. Toch is er een behoorlijke groep die op veel terreinen aan de kant blijft staan of moet blijven staan. Daar zullen we de komende jaren veel aandacht moeten hebben. Werkgelegenheid is sterk afhankelijk van de nationale en internationale economische toestand, maar daar waar sturen en ingrijpen mogelijk is moet dat blijven gebeuren, waarschijnlijk in versterkte mate.
Mensen zijn geen eilandjes zegt ons verkiezingsprogramma. Door het steeds meer wegvallen van de verschillende zuilen en de veel te sterk doorgevoerde individualisering zijn mensen los komen te staan van hun sociale verbanden en daar is te weinig voor teruggekomen om mensen in staat te stellen voor elkaar aanwezig te zijn, vrijwilligerswerk te doen, elkaar aan te spreken op ongewenst gedrag. Zij die door welke omstandigheid dan ook aan de buiten het speelveld zijn geraakt verdienen onze steun: vluchtelingen, thuis- en daklozen, mensen die in de financiële problemen zijn gekomen, nieuwkomers met een achterstand.  Elk initiatief dat daaraan wil werken zullen wij graag op zijn merites beoordelen en waar mogelijk, gezien onze identiteit, steunen .De Wet op de Maatschappelijke Ondersteuning, met daarin een forse regierol voor de gemeente, zal wat dat betreft de komende jaren beleidsrijk moeten worden ingevoerd.
Veel mensen wonen graag in Groningen, maar om op de woningmarkt te slagen, moet een enorm stuk geduld worden opgebracht. De gemiddelde wachttijd voor een huurwoning is, in tegenstelling tot wat is afgesproken in het Lokaal Akkoord, opgelopen tot 39 maanden. De prijzen van koopwoningen zijn in de stad veel sterker gestegen dan in de regio, vanwege de voortdurende krapte. Deze krapte leidt er niet toe dat een nuchtere stadjer zich elke ontwikkelde woning in de maag laat splitsen, daarom zal moeten worden gewerkt aan woningbouw waar stadjers om zitten te springen: starterswoningen, studentenkamers en eengezinswoningen .De doelstelling voor sociale woningbouw in de huursector hoeft niet verder omhoog wanneer we in de eerdere sectoren slagen. Het tempo van de ontwikkeling moet echt op korte termijn stevig omhoog en het nieuwe college moet de afspraken in regiovisieverband nu echt eens waarmaken.

Financieel hebben we een aantal moeilijke jaren achter de rug en we zijn er nog niet. De bezuinigingen, voornamelijk op het gemeentelijk apparaat, zullen de nodige moeite kosten om te realiseren. Daarnaast hebben we op de korte termijn twee stevige problemen bij de sociale dienst en de DSW. Deze problemen moeten niet per definitie geheel door deze sector worden gedragen, maar gemeentebreed moet naar een oplossing worden gezocht. Dat betekent dat de ambities hier en daar een bijstelling kunnen gebruiken. Wat ons betreft is dat op het gebied van geld voor nieuw beleid en ook is het denkbaar dat grote culturele projecten als Een ster is geboren en Blauwe maan deze collegeperiode even niet aan de orde zijn.
Vervolgens is het van wezenlijk belang om de investeringen voort te zetten in schone en leefbare wijken. Het milieu verdient nog meer onze aandacht, omdat we de aarde in bruikleen hebben gekregen van onze God. In deze tijden is de kaasschaaf nogal eens een populair instrument, maar wat de ChristenUnie betreft kan het apparaat op deze gebieden in de bestekbak blijven liggen. Het doorzetten van de wijkvernieuwing is van levensbelang voor een aantal wijken in deze stad. Sloop, samenvoeging en nieuwbouw zorgen voor een stad die er weer tegen kan.

Tenslotte, wie kan dat het beste uitvoeren? Wie zal het college moeten vormen om deze richting op te werken. Dat zal duidelijk zijn: de ChristenUnie. Echter, de groei van onze partij doet vermoeden dat een absolute meerderheid er deze vier jaren niet inzit. Daarom zal een coalitie gevormd moeten worden die de zojuist genoemde doelen het best kan uitvoeren. De PvdA heeft daarin het initiatief. Zij zal met de winnaars en verliezers het gesprek aan moeten gaan en de lat op deze punten hoog moeten leggen. Dat betekent dat niet bij voorbaat een links college deze taken het best kan uitvoeren. Wij hopen dat het op korte termijn zal leiden tot de vorming van een breed gedragen college, zodat linksom, rechtsom of door het midden deze stad en haar inwoners gediend kunnen worden met een overheid die haar taak als dienaresse van God en hoeder van het algemeen belang, zoveel mogelijk waar kan maken.
Dank u wel

